

Игры для всех

23 сентября в районе реки Средней в рамках городского проекта «Паралимпийские игры» прошло мероприятие «Играем вместе».

Городской проект реализуется уже 11 лет, и каждый год собирает на это большое осеннее мероприятие североморцев с ограниченными возможностями здоровья и их друзей, единомышленников, партнеров — всех тех, кто готов делиться своим временем, силами, талантом, настроением.

Организаторы (Управление культуры, спорта, молодежной политики и международных связей) и соорганизаторы (Североморское общество инвалидов при грантовой поддержке регионального Минсоцразвития) подготовили для участников несколько тематических площадок: библиотечную, спортивную, игровую, а также мастер-классы. Можно было попробовать себя в роли гонщика радиоуправляемой машинки или оседлать настоящего коня, попеть песни у костра или побыть в роли модели на аквагиме.

— Здорово, что в Североморске есть отличная традиция ежегодно собираться в осеннем лесу, проводить этот день душевно, с позитивом, общаясь друг с другом, — обратилась к участникам Евгения Гордеева, заместитель председателя Совета депутатов ЗАТО Североморск. — Добрые сердца — это самое главное, что отличает нас, северян. С праздником! Всем здоровья, успехов, хорошего настроения!

— Сегодняшний день благодаря отличной погоде и интересным занятиям останется в памяти каждого, — отметила и.о. начальника Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей

администрации ЗАТО Североморск Мария Злакоманова. — Уверена, что вы проведете этот день весело, зарядитесь положительными эмоциями, а кто-то, возможно, найдет новых друзей.

О том, как благодаря дружеским тандемам и трио получается много интересных проектов, знают не понаслышке партнеры «Паралимпийских игр». Центральная детская библиотека им. С. Михалкова в партнерстве с организацией «Воздушный стиль» подарила участникам книги, настольные игры и воздушные шары. Поисковое объединение «Север» вместе с гитаристами «Бухты надежд» (ДК «Строитель») исполнили бардовские песни у костра — прозвучали произведения Городницкого, Дольского, Визбора, Мурманская региональная общественная организация «Семейный очаг» и военная служба СФ организовали настоящий поход к обеду. А североморские фотографы Анастасия Рябова, Максим Борисов и Сергей Сергеев запечатлели этот день во всей красе.

— Второй год участвую в качестве партнера в «Паралимпийских играх», фотографирую процесс зоотерапии, — рассказывает Анастасия Рябова. — Это очень трогательное, доверительное общение людей и животных обязательно должно остаться в семейных альбомах. Лошади вообще особенные, часто с ними работаю, вижу, сколько внимания и заботы им уделяют хозяйки, и именно они транслируют животному, что человек — их друг. Поэтому на мероприятиях лошади до-



И для детей, и для взрослых катание на лошадях из конюшни Загородного парка — самое популярное занятие на «Паралимпийских играх».

брожелательны, спокойны, разрешают себя гладить, кормить, целовать. Очень естественно в кадре смотрятся участники «Паралимпийских игр», их неподдельные эмоции — радость, удивление, восторг.

Впервые решился поделиться своим хобби с окружающими Данил Киселев, Радиоуправляемыми моделями машин молодой человек увлекся, оказавшись в четырех стенах в лежачем состоянии из-за проблем с ногами. Сегодня Данил полон планов и руководство Североморского общества инвалидов его поддерживает — в планах развивать радиоуправление с инклюзией (для здоровых детей и детей с ОВЗ) как одно из направлений работы Североморского ВОИ.

— Хочу показать всем, что управлять скоростным болидом можно и из инвалидной коляски, — говорит Данил. — У меня есть модели 1/48, 1/16, 1/12. Будем не только гонять, дрифтовать по пересеченной местности, гравитовке, асфальту, но и разбирать двигатели, менять амортизаторы, привод, колеса, заглянем под капот каждой машинки, будем заниматься ремонтом и модернизацией моделей. Возможно, это увлечение приведет нас

к участию в серьезных соревнованиях, подобных тем, что проходят в Москве.

Как доказательство интереса к этой теме вокруг стола с машинками и пультами радиоуправления все мероприятия стояли мальчишки и папы, среди них 11-летний Артём Усманов и его родители Виктория и Денис.

— Мы прошлись по всем тематическим площадкам, участвовали в мастер-классах, взяли книжки, покатались на лошади, теперь вот заинтересовались машинками, — рассказывает Виктория Усмановна. — Чуть не хватило нам баскетбольного кольца и мячей, возможно, это было бы интересно и детям и взрослым. Мы с Артёмом обязательно посетим все городские мероприятия общества инвалидов, спасибо им большое за организацию.

Второй год руководит Североморским обществом инвалидов Анна Зорина. Недавно она стала многолетней мамой, но это нисколько не убавило в ней энергии и инициативности. Егор, Степан, а теперь и малыш Виталик вместе с мамой везде: и на культурно-массовых мероприятиях, и на совещаниях и личных приемах любого уровня власти. Сыновья — и мамина опора, и прямое доказательство того, что будучи матерью, воспитывающей ребенка-инвалида, можно защищать права, отстаивать интересы, поддерживать другие семьи с похожими заботами.

— В этом году при грантовой поддержке Минсоцразвития у нас продолжат реализовываться два проекта: один развлекательного характера, другой — рукоделие. Мы приобрели вышивальную машину, будем проводить мастер-классы по машинной вышивке на одежде. Реализуем это с прицелом на дальнейшую организацию рабочего места для инвалидов.

Приглашаем всех желающих вступить в нашу организацию, это могут быть



Исполнителям бардовских песен из «Бухты надежд» подпевали все.



Данил Киселев (справа) готов поделиться своим увлечением с каждым.

взрослые люди с инвалидностью или ОВЗ, родители, опекуны детей-инвалидов. Подойти можно в общество инвалидов на ул. Комсомольскую, 4, предварительно лучше позвонить по телефону 8 (902) 137-57-01, это мой личный телефон, который уже давно стал рабочим. Узнавайте о предстоящих событиях в нашей группе в социальной сети ВК. Впереди интерес-

ные мероприятия, приуроченные ко Дню инвалида.

В завершение «Паралимпийских игр» все получили сувениры от организации «Север Спорт» и Совета депутатов ЗАТО Североморск — диплом участника, холщовую сумку, сертификат на покупку товаров в одной из торговых сетей, брелок.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.



Центральная детская библиотека им. С. Михалкова благодаря проекту «Добро без границ» передала участникам «Паралимпийских игр» книги и пазлы, настольные игры.